

СЕРЬЕЗНОЕ ПРЕДУПРЕЖДЕНИЕ ВОСТОЧНЫХ РАЙОНОВ

(Передовая „Правды“ за 27 сентября 1938 года)

Состояние уборки урожая в ряде восточных районов страны, особенно в Новосибирской и Омской областях, внушает серьезную тревогу. Наступает глубокая осень, а в колхозах и совхозах далеко не закончены сельскохозяйственные работы, создалась угроза порчи значительного количества хлеба. Ни Наркомзем СССР, ни местные партийные и советские организации не прониклись серьезностью положения и беспечно проходят мимо самых, коренных, решавших вопросы текущей сельскохозяйственной кампании.

Наркомзем СССР, Новосибирский, Омский, Челябинский обкомы ВКП(б) упорно не хотят понять главного, основного: пока хлеб не обмолочен, он не может считаться убраным. Косьба хлебов при отсутствии молотьбы это не уборка а обман. Немедленная молотьба хлебов — вот на что нужно было ориентировать колхозы. Успех хлебосдачи, сохранение всего урожая решается правильно организованной молотьбой. Нужно бить по рукам тех, кто считает, что косьба и вязка хлебов решают дело. Вместо этого Новосибирский, Омский, Челябинский областные комитеты партии по существу пошли на поводу у оппортунистических элементов, козыряют количеством скопченного хлеба и ничего не предпринимают, чтобы обмолотить урожай. Подобная оппортунистическая практика в этих областях противоречит государственным интересам, привела к распространению на местах так называемой очередности работ: сначала, мол, скосим, затем свяжем, а там-де можно будет взяться за молотьбу и хлебосдачу. Тем самым воскремны старинные негодные приемы хозяйствования, присущие экстенсивному дореволюционному сибирскому земледелию.

В результате обмолот оказался заброшенным, молотилки бездействуют, скопченный хлеб лежит под дождем. Кому, как не врагам колхозного строя, на руку такая практика?

Молотьба хлебов особенно упорно игнорируется в Новосибирской области. Здесь обмолочена только треть скопченного хлеба. Свыше одного миллиона гектаров зерновых лежат в рябизне и подвергаются порче. Новосибирский обком ВКП(б) и его секре-

тарь тов. Алексеев полностью несут ответственность перед партией и государством за такую преступную „организацию“ уборки.

Бездейственность Новосибирского обкома и его секретаря тов. Алексеева привела к тому, что молотьба — решающее звено уборки — была отодвинута на задний план. В машино-тракторных станциях Новосибирской области имеется более двух тысяч сложных молотилок, которые давно необходимо было пустить на полную мощность. Но до сих пор из-за возмутительной расхлябанности руководителей большинство молотилок бездействует. В Татарском районе, например, имеется более шестидесяти сложных молотилок, но их не привели в порядок. В этом районе лежит на полях хлеб с двадцатью восьми тысяч гектаров! Всего по району обмолочено лишь девяносто гектаров хлеба. В колхозе „Первое мая“ за все время уборки хлеб обмолочен только... пяти гектаров. Вместо того, чтобы ударить по виновникам подобных безобразий, вместо того, чтобы сокрушить оппортунистов и приступников, Новоибирский обком и его секретарь тов. Алексеев по существу поощряют такие антигосударственные дела.

Жалуясь на нехватку горючего, Новосибирские областные организации, секретарь обкома тов. Алексеев падец о падец не удалили для того, чтобы провести нефтебазы и нефтеклауды МТС. Первая же такая проверка, проведенная не по инициативе Новосибирских организаций обнаружила вполне достаточный запас бензина. Бездействовавшие тысяча сто колхозных автомашин вошли в строй и приступили к вывозке хлеба.

Новосибирский обком обязан немедленно и коренным образом улучшить руководство сельскохозяйственными работами. Партия не потерпит больше такой негодной работы!

Такое требование в полной мере относится и к Омскому обкому и его секретарю товарищу Наумову.

Положение в Омской области мало чем отличается от положения в Новосибирской. **Свыше семисот тысяч гектаров скопченного хлеба лежит здесь не обмолоченным.** В Шербакульском районе, например, двенадцать тысяч 483 гектара скопчен-

ного хлеба лежит в валах уже свыше двадцати дней. Этот хлеб на половину потерял свою ценность. Между тем никто здесь не торопится с молотьбой. Линия, занятая в этом вопросе Омским обкомом и его секретарем тов. Наумовым, пришла по душе всем оппортунистам, бездельникам, разгильдяям, дезорганизаторам колхозного производства. Огромное количество хлеба валяется на полях Марьяновского, Павлоградского, Викуловского и других районов. Между тем секретарь Омского обкома тов. Наумов настроен весьма терпимо к подобным преступным фактам. Такое благодушие не к лицу партийному руководителю, если он действительно живет интересами партии и государства.

Не допустимо отстает Челябинская область. Здесь свыше триста пятьдесят тысяч гектаров скопченного хлеба еще не обмолочено. Пока что-то не видно, что секретарь Челябинского обкома тов. Антонов принял действенные меры для ликвидации столь поознорого отставания.

Партийные и советские организации восточных районов, как и любых других районов страны, имеют все возможности, все средства для того, чтобы с честью закончить нынешний сельскохозяйственный год. Партия и правительство дают все необходимое, в колхозах и совхозах выросли замечательные люди — стахановцы, с помощью которых можно повернуть горы. Нужна лишь большевистская воля к победе, умение организовать дело, желание в отчаянном случае добиться успехов. Сумели же например, Башкирский обком ВКП(б) и его секретарь тов. Заликин преодолеть все трудности в уборке и повести молотьбу на уровне более высоком, чем в прошлом году. А ведь Башкирская АССР находится в таких же условиях, как Новосибирская или Омская области. Работа Башкирского обкома ВКП(б) по руководству сельским хозяйством может быть поставлена в образец парторганизациям восточных районов.

Решительного улучшения требует работы Народного комиссариата заготовок. Этот Наркомат довольно беззаботно относится к хранению хлеба. Строительство складов и навесов в Сибири на Урале по сути дела сорвано. Большое количество хлеба приходится дер-

жать в бунтах. Надо tatsächlich укрыть заготовленный хлеб, уберечь его от непогоды полностью сохранить. С этой задачей Наркомзаг справится лишь при условии подбора проверенных добросовестных работников, болеющих за интересы государства, при решительном очищении от враждебных и политических сомнительных людей, которых в заготовительной системе еще не мало.

Факты проявления антигосударственных тенденций в Новосибирской, Омской, Челябинской областях и повторства — вольного или невольного, — этим тенденциям со стороны названных об-

комов должны послужить серьезным уроком и предупреждением партийным организациям восточных районов. Пусть помнит и знает каждый партийный руководитель, что партия не потерпит бездушного, безразличного отношения к важнейшей государственной задаче, какой является успешное завершение сельскохозяйственного года. Партия не потерпит такой не большевистской практики, какую проявили Новосибирский и Омский обкомы и их секретари товарищи Алексеев и Наумов, ибо эта практика на — руку лишь оппортунистам, она идет в разрез с интересами советского государства.

О ПЕРЕДОВОЙ „ПРАВДЫ“ ОТ 27 СЕНТЯБРЯ „СЕРЬЕЗНОЕ ПРЕДУПРЕЖДЕНИЕ ВОСТОЧНЫМ РАЙОНАМ“

Постановление бюро Новосибирского обкома ВКП(б)

Бюро обкома ВКП(б) считает совершенно правильными резкую критику и серьезное предупреждение, данные в передовой „Правды“ обкому и его первому секретарю товарищу Алексееву, допустившим бездействие в борьбе с оппортунистическими элементами в ходе молотьбы и хлебосдачи. Вместо решительной борьбы с оппортунистическими элементами и саботажниками бюро обкома своим либеральным отношением по существу поощряло антигосударственную практику очередности уборочных работ.

Все это привело к тому что в области обмолот оказался заброшенным и выполнение плана хлебосдачи поставлено под угрозу срыва.

Бюро обкома ВКП(б) постановляет:

1) обсудить передовую „Правду“ на открытых собраниях первичных парторганизаций, в полевых бригадах колхозов и совхозов мобилизую всех коммунистов, комсомольцев, колхозников, рабочих МТС и совхозов на борьбу за решительное усиление темпов молотьбы и хлебосдачи, на беспощадный разгром саботажников и разоблачение носителей антигосударственной практики.

2) предупредить первых секретарей райкомов, горкомов и председателей райисполкомов об их исключительной ответственности перед партией и государством за полное использование молотилок и комбайнов, за окончание обмолота хлебов и выполнение плана хлебозаготовок в кратчайший срок, руководствуясь указаниями „Правды“, что „косьба хлебов при отсутствии молотьбы это не уборка, а обман“.

3) бюро требует от всех уполномоченных обкома ВКП(б), работающих на хлебоуборке, большевистской борьбы за реализацию решений бюро обкома от 21-го сентября 1938 года и предупреждает, что качество их работы будет расцениваться в первую очередь по результатам обмолота и хлебосдачи.

4) обязать заведующих отделами обкома, руководителей облисполкома и облиза решительно покончить с небольшевистской практикой „бездушного, безразличного отношения к важнейшей государственной задаче, какой является успешное завершение сельскохозяйственного года“, обеспечив, на основе решений бюро от 21-го сентября, оперативное руководство и разгром саботажников молотьбы и хлебозаготовок.

Секретарь Новосибирского обкома ВКП(б)
АЛЕКСЕЕВ.

27 сентября 1938 года.

О ходе выполнения хлебосдачи и обмолота за пятую пятидневку сентября 1938 года

ПОСТАНОВЛЕНИЕ БЮРО НОВОСИБИРСКОГО ОБКОМА ВКП(б)

Бюро обкома ВКП(б) считает, что истекшая пятидневка не дала резкого повышения в выполнении плана хлебосдачи и обмолота (прирост за пятидневку по хлебосдаче на пять шесть и по обмолоту на 4,1 проц.).

Многие райкомы ВКП(б), особенно Северный, Тисульский, Туганский, Пихтовский и Искитимский, не сделали для себя большевистского вывода из решения бюро обкома ВКП(б) от 21-го сентября с. г., не обеспечили мобилизационного состояния организаций и не сломили саботаж в выполнении плана хлебосдачи.

Бюро обкома ВКП(б) **постановляет:**

1. За невыполнение решения бюро обкома ВКП(б) от 21-го сентября с. г. о хлебоуборке и хлебосдаче секретаря Тисульского райкома ВКП(б) Ходченко с работы снять и из партии исключить.

2. За срыв плана хлебоуборки и хлебосдачи и не выполнение постановления бюро обкома ВКП(б) от 21-го сентября с. г. директора зерносовхоза „Большевик“ Седова с работы снять и из партии исключить.

3. Уполномоченному обкома ВКП(б) прикрепленному к Клущниковской МТС, Сузунского района, Дружевского за попустительство саботажников в хлебозаготовках из рядов ВКП(б) исключить.

4. Предупредить секретаря Северного райкома ВКП(б) тов. Барышева и уполномоченного обкома ВКП(б) тов. Васильева, секретаря Искитимского райкома ВКП(б) тов. Бахтина, секретаря Пихтовского райкома ВКП(б) тов. Перетягина и уполномоченного обкома ВКП(б) тов. Маликова и секретаря Туганского райкома ВКП(б) тов. Баева о

том, что, если с их стороны не будут приняты решительные меры в деле коренного перелома в хлебопоставках и обмолоте, они будут привлечены к строгой партийной ответственности.

5. Принять к сведению заявление уполномоченного обкома ВКП(б) по Колыванскому району тов. Бесова о том, что им будет к первому октября создан резкий перелом, обеспечивающий выполнение плана хлебосдачи и обмолота.

Заслушать 2 октября с. г. сообщение секретаря Колыванского райкома ВКП(б) тов. Сонькина и уполномоченного обкома ВКП(б) тов. Бесова о выполнении данного ими обещания.

6. Отмечая, что в ряде районов не выполнено постановление бюро обкома ВКП(б) о выделении на вывозку хлеба не менее 50 процентов тягловой силы: Ленинский, Томский, Искитимский, Ордынский и другие (а многие районы формально отнеслись к выполнению этого постановления Черепановский, Каргатский Усть-Тарский и другие), не организовали бесперебойной работы выделенного транспорта, бюро обкома ВКП(б), предупреждает секретарей райкомов ВКП(б) и председателей райисполкомов, что если ими в суточный срок не будет выполнено решение о выделении не менее 50 процентов тяглой на вывозку хлеба и не будет обеспечена высокая производительность в каждой бригаде, к ним будут применены строгие меры партийного взыскания.

7. Предупредить зав. облзо тов. Громова о том, что если он не обеспечит круглосуточную работу молотилок и свободных комбайнов в районах, окончивших косовицу, то он будет исключен из рядов ВКП(б).

Секретарь Новосибирского обкома ВКП(б)
АЛЕКСЕЕВ.

27 сентября 1938 г.

Дезорганизаторы колхозного производства

Член правления колхоза „Томь“ Переялов с бригадиром МТФ Горевым ежедневно пьянистуют, пропивают колхозные деньги.

Переялов за всю уборочную не был на поле и запретил своей жене выходить работать в колхоз.

А. Дружинин.

Выше качество всенаки забы

Многие руководители колхозов увлекшись уборочной кампанией совершенно забыли о зяблевой пахоте. Есть и такие колхозы, которые пашут под зябь, но очень мелко.

В колхозе „Победа“ тракторист Фолин пашет на глубину 10-12 сантиметров. Такая пахота под зябь больше чем вредна и ее не в коем случае нельзя допускать.

Диденко.



70 ГЕКТАР ЗА ДВА ДНЯ

Обсудив постановление бюро РК ВКП(б) о завершении хлебоуборки и выполнении плана хлебопоставок, от 26 сентября с. г. комсомольским агрегатом последовали лучшие комбайнера. Тов. Салимов скосил на комбайне „Коммунар“ 24 га., тов. Шумаков скосил 21 га., Леконцев на ферме скосил за день 31 га.

Войцеховский.

Господствует очередьность

Как не странно, но в его председателе Суханове крепко внедрилось господство очередности. Эти очередности приводят к тому, что днями невывозится хлеб государству, хотя можно было организовать дело так, что без прерывным потоком отправлять вправлении колхоза и хлеб на пункты заготовки.

В правлении колхоза

Не существует ответственности

Комбайнер колхоза „Тайдон“ Краивинской МТС, Циркун плохо относится к своей работе. На работу выходит с опозданием на 2-3 часа, комбайн в запущенном состоянии.

24 сентября Циркун потерял головку от радиатора из-за чего комбайн простоял целый день.

Такая работа Циркуна ограничит с вредительством и срывом хлебоуборки.

Мотовилов.

Работу комбайна на полную мощность

За время моей работы в колхозе „Канащ“ я старался использовать время так, чтобы комбайн не проставлял ни одного часа. Выгрузка производилась на ходу, на время обеда также не останавливались и таким образом комбайн все время был использован на полную мощность.

Всего я убрал 300 га и с полной сохранностью машины.

Комбайнер юга КУРОВСКИЙ.

КАЛЕНДАРНЫЙ ПЛАН

работы партийных, советских, профсоюзных, комсомольских и др. организаций района на октябрь месяц 1938 года.

№ п/п	НАИМЕНОВАНИЕ РАБОТЫ	Число месяцев
1	Заседание бюро РК ВКП(б)	3, 13, 23
2	Заседание президиума РИК-а	7, 17, 27
3	Заседание РК ВЛКСМ	1, 11, 21
4	Партийные собрания по парторганизациям а) Совхоз № 322, 323, 324 Тарафановская и Барочатская. Краивинская МТС и Леспромхоз б) колхозы: „Пролетарий“, „Большевик“, „Завет Ильича“, Борисовская: „Коминтерн“, „Красный герой“, „Восток“	8, 22
5	Партическая Комсомольские собрания	9, 21
6	Партическая Комсомольская учеба	11, 25
7	Семинар пропагандистов РК ВКП(б)	11, 25
8	Семинар комсомольск. пропаганд	5, 26
9	Занятия с руководит. агитколлек-	13, 23
10	тчиков при РК ВКП(б)	2, 6, 14, 19, 24
11	Занятия с агитаторами при парт- организациях	7, 17, 27
12	Профсоюзные Выходные дни	5, 17
		12
		4
		16, 30
		10, 26
		9, 16, 23, 30

Уполномочено № 77, Типография издат. „Ленинский путь“. Зак. № 281. Тираж 1360.

МЕМОРАНДУМ ГИТЛЕРА

В Английской печати опубликован меморандум Гитлера, переданный им через Чемберлена Чехословако- му правительству.

Гитлер требует присоединения 1 октября к Германии значительной территории Чехословакии, очищая ее от чехословакских вооруженных сил, полиции, жандармерии и пограничной охраны с тем, чтобы эта территория сразу же была занята германской армией. Гитлер требует, чтобы весь транспорт, военные, промышленные и другие сооружения, включая аэродромы, радиостанции и подвижной состав железных дорог, расположенные на этой территории, были переданы Германии. Так же должно быть передано Германии продовольствие, скот и всякого рода сырье.

Далее меморандум требует проведения „плебисцита“ во многих других районах Чехословакии со смешанным населением для определения государственной принадлежности этих районов. (ТАСС).

Чехословацкое правительство отклонило меморандум Гитлера

В Лондоне опубликовано письмо чехословацкого правительства в связи с меморандумом Гитлера.

Изучив меморандум Гитлера, говорится в письме, Чехословацкое правительство пришло к выводу, что он является ультиматумом такого рода, какой обычно предъявляется победенному народу, а не предложением не зависимому государству.

Правительство Чехословакии, указывается в заключительной части письма, со всей серьезностью заявляет, что требования Гитлера полностью и безусловно не приемлемы. Правительство считает себя обязанным сопротивляться всеми силами этим новым жестоким требованиям и именно так оно и будет действовать. Правительство считывает, что Англия и Франция поддержат Чехословакию в час испытания. (ТАСС).

Поправка

В № от 28 сентября в статье „Вражеская работа Плахина“ указывалось, что районный прокурор проявляет полный либерализм к кулачеству орудовавших в колхозе „З я пятилетка“, что председатель колхоза Плахин до сих пор не привлечен к ответственности.

Как сообщает прокурор, Плахин привлечен к уголовной ответственности и материалы направлены в областную прокуратуру 23 сентября в чём редакция и допустила ошибку.

**Ответственный редактор
И. М. ТАТАРКИН.**